
SÄÄSTÄMINEN JA 
LUOTONKÄYTTÖ 2023 
TUTKIMUS

GRAFIIKKARAPORTTI 28.03.2023



Johdanto



Tutkimuksen kohderyhmä:
Kohderyhmään kuuluvat mannersuomalaiset 15-79-vuotiaat henkilöt. Otos muodostettiin kiintiöpoiminnalla, jossa vastaajat kiintiöintiin 
ikäryhmittäin, sukupuolen ja NUTS2 alueiden mukaisesti. Tarkemmat taustatiedot on esitetty graafisesti raportin alussa. 

Tutkimuksen toteutus:
Tutkimuksen kenttätyö tehtiin 22.02 – 07.03 välisenä aikana. Tutkimukseen hyväksyttiin 2522  15-79 –vuotiasta vastaajaa. Tutkimus sisälsi 
paljon avoimia vastauksia. Tutkimuksen päätyttyä data luotiin koodausta varten luokat ja avoimet vastaukset koodattiin SPSS dataan. Näin myös 
avoimet vastaukset voidaan käsitellä kvalitatiivisesti. 

Tutkimuksen vastausprosentti oli hyvä 41%. Norstat tutkii myös vastaajien tyytyväisyyttä tutkimuksen toteutukseen. Saadut tulokset ovat täysin 
samat kun verrataan  Norstatin muiden tutkimusten keskiarvoihin. Tutkimusta voidaan pitää onnistuneena.

Tulokset on esitetty pääasiassa prosenttijakaumien ja keskiarvojen avulla ja ne on ristiintaulukoitu taustamuuttujittain. Tulosten atk-
taulukoinnissa on käytetty khii2- ja t-testiä, jotka testaavat kunkin taulukoidun taustamuuttujan kohdalla, poikkeaako tulos muista tilastollisesti 
merkittävästi.
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Vuokra-asunto
Asumisoikeusasunto

Osaomistusasunto
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OMAN TALOUDEN TILANNE

- RAHA-ASIOIDEN SUUNNITTELU
- NYKYINEN RAHATILANNE
- MENOJEN SEURAAMINEN
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KUINKA PITKÄLLÄ AIKAVÄLILLÄ YLEENSÄ SUUNNITTELET RAHA-
ASIOITASI?
KAIKKI (%) VASTAAJAT
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MIKÄ SEURAAVISTA KUVAA TALOUTESI NYKYISTÄ 
RAHATILANNETTASI?
KAIKKI (%) VASTAAJAT
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KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=504

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=324
30-150 000 as. kaupunki, n=762

10- 30 000 as. kaupunki, n=392
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=380

Kyllä, säännöllisesti Kyllä, satunnaisesti En lainkaan En osaa sanoa

SEURAATKO OMIA MENOJASI JOLLAKIN TAVALLA?
KAIKKI (%) VASTAAJAT
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SEURAATKO OMIA MENOJASI JOLLAKIN TAVALLA?
KAIKKI (%) VASTAAJAT



SÄÄSTÖT JA SIJOITUKSET

- SÄÄSTÖ- TAI SIJOITUS- TAI MUULLA PANKKITILI
- KÄYTTELYTILI (ESIM. PALKKA-, ELÄKE- TMS. TILI)
- SIJOITUSRAHASTOT
- PÖRSSIOSAKKEET
- OSAKESÄÄSTÖTILI
- VAKUUTUSSÄÄSTÖT (SÄÄSTÖ- JA SIJOITUSVAKUUTUKSET,  KAPITALISAATIOSOPIMUKSET, 
YKSILÖLLISET ELÄKEVAKUUTUKSET)
- LOMA-ASUNNOT
- SIJOITUSASUNNOT
- MAA- JA METSÄOMAISUUS
- KRYPTOVALUUTAT
- MUUT ARVOPAPERIT
- PITKÄAIKAISET ELÄKESÄÄSTÄMISEN TUOTTEET ELI PS- TUOTTEET
- JOUKKOVELKAKIRJALAINAT JA INDEKSILAINAT
- MUUT
- EI ERITYISTÄ KOHDETTA
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ONKO SINULLA ITSELLÄSI TÄLLÄ HETKELLÄ SÄÄSTETTYNÄ 
TAI SIJOITETTUNA VAROJA ERI KOHTEISIIN?
VERTAILU 2003  - 2023. KYLLÄ OSUUS (%) VASTAAJISTA. 
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Jossain muussa muodossa, missä?

Ei erityistä kohdetta

MISSÄ SEURAAVISTA KOHTEISTA SINULLA ON SÄÄSTÖJÄ 
TAI SIJOITUKSIA?
KAIKKI (%) VASTAAJAT, N=2522
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KAUPUNGIN KOKO

Pääkaupunkiseutu, n=504

30-150 000 as. kaupunki, n=762

10- 30 000 as. kaupunki, n=392

Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=380

ON SÄÄSTÖJÄ TAI SIJOITUKSIA
SÄÄSTÖ- SIJOITUS- TAI MUULLA 
PANKKITILILLÄ. 
(%) VASTAAJISTA
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MIKÄ ON SÄÄSTÖ- SIJOITUS TAI 
MUUN PANKKITILISI SALDO TÄLLÄ 
HETKELLÄ?
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ON SÄÄSTÖJÄ TAI SIJOITUKSIA
KÄYTTELYTILILLÄ. 
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MIKÄ ON KÄYTTELYTILISI SALDO 
TÄLLÄ HETKELLÄ? 
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ON SÄÄSTÖJÄ TAI SIJOITUKSIA
SIJOITUSRAHASTOISSA. 
(%) VASTAAJISTA
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MIKÄ ON SIJOITUSRAHASTOJESI 
ARVO TÄLLÄ HETKELLÄ?
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MIKÄ ON OSAKESÄÄSTÖTILISI 
ARVO TÄLLÄ HETKELLÄ?



ON SÄÄSTÖJÄ TAI SIJOITUKSIA
VAKUUTUSSÄÄSTÖISSÄ. 
(%) VASTAAJISTA
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ON SÄÄSTÖJÄ TAI SIJOITUKSIA
LOMA-ASUNNOSSA. 
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SIJOITUSASUNNOSSA. 
(%) VASTAAJISTA



14% 19% 24% 26% 27% 28% 27% 27% 24% 25% 31% 34% 34% 34% 37% 37% 39% 38% 40% 36% 35% 38%
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Kevät
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Kevät
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Kevät
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Kevät
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Kevät
2019

Kevät
2021

Kevät
2023

Säästö-, sijoitus- tai muulla pankkitilillä

MISSÄ SEURAAVISTA KOHTEISTA SINULLA ON SÄÄSTÖJÄ TAI 
SIJOITUKSIA? HENKILÖT JOILLA ON SIJOITUKSIA (%) VASTAAJISTA

22% 25% 28% 26% 26% 30% 27% 27% 25% 22% 27% 26% 27% 29% 29% 31% 36% 32% 38%
21% 25%

36%
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Käyttötilillä (esim. palkkatilillä)

7% 10% 15% 15% 16% 17% 18% 19% 18% 17% 19% 17% 18% 19% 17% 19% 24% 23% 28% 24% 30% 33%
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Sijoitusrahastoissa



9% 8% 9% 12% 12% 11% 7% 9% 8%
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Loma-asunnon muodossa

MISSÄ SEURAAVISTA KOHTEISTA SINULLA ON SÄÄSTÖJÄ TAI 
SIJOITUKSIA? HENKILÖT JOILLA ON SIJOITUKSIA (%) VASTAAJISTA
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Maa- ja metsäomaisuudessa
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MISSÄ SEURAAVISTA KOHTEISTA SINULLA ON SÄÄSTÖJÄ TAI 
SIJOITUKSIA? HENKILÖT JOILLA ON SIJOITUKSIA (%) VASTAAJISTA
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Kryptovaluutoissa



VUOSIVERTAILU 2003 -2023.
SÄÄSTÖ- JA SIJOITUSVARALLISUUDEN ARVO TÄLLÄ 
HETKELLÄ

*) Talletuksiin on laskettu yhteen käyttelytileillä tai säästö-, sijoitus- tai muilla pankkitileillä olevien varojen arvo.
**) Vakuutussäästöihin on laskettu yhteen kapitalisaatiosopimuksissa, muissa säästö- ja sijoitusvakuutuksissa tai 
vapaaehtoisissa yksilöllisissä eläkevakuutuksissa olevien varojen arvo.

Keskiarvo Mediaani Keskiarvo Mediaani Keskiarvo Mediaani 
Pörssiosakkeet 24 700 7 500 28 700 7 500 43 400 10 000
Muut arvopaperit 35 100 3 500 24 600 7 500 22 250 5 000
Sijoitusrahastot 20 000 7 500 20 600 7 500 25 500 7 000
PS-tuotteet 20 100 7 500 19 500 15 000 34 700 15 000
Osakesäästötili 19 200 7 500 21 550 5000
Käyttelytili / Talletukset *) 23 600 7 500 18 800 7 500 12 000 2 700
Vakuutussäästöt **) 34 000 15 000 18 300 15 000 35 150 15 000
Joukkovelkakirja- ja indeksilainat 27 300 15 000 12 300 7 500 11 450 7 000

Kevät 2021 Kevät 2023Kevät 2019



SÄÄSTÖAIKEET



47% 49%
55% 57%

54%

39% 39%
43% 44%

48%
51%

43%
46% 48% 47% 46% 48% 50%
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AIOTKO SEURAAVAN 12 KUUKAUDEN AIKANA SÄÄSTÄÄ TAI 
SIJOITTAA VAROJA? 
VUOSIVERTAILU. KYLLÄ OSUUS (%) VASTAAJISTA



31%

27%

18%

14%

8%

4%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

4%

35%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Säästö- tai sijoitus- tai muulle pankkitilille

Sijoitusrahastoihin

Käyttelytilille (esim. palkka-, eläke- tms. tili)

Pörssiosakkeisiin

Osakesäästötilille

Vakuutussäästöihin (säästö- ja sijoitusvakuutukset,…

Kryptovaluuttoihin

Sijoitusasuntoon (ostaa sijoitusasunnon)

Loma-asuntoon

Maa- ja metsäomaisuuteen

Pitkäaikaisiin eläkesäästämisen tuotteisiin eli PS- tuotteisiin

Muihin arvopapereihin

Joukkovelkakirjalainoihin ja indeksilainoihin

Johonkin muuhun kohteeseen, mihin?

En vielä osaa sanoa

N/A(Not Answered)

MIHIN SEURAAVISTA KOHTEISTA AIOT SÄÄSTÄÄ TAI 
SIJOITTAA?
KAIKKI (%) VASTAAJAT, N=2522



31%

26%
36%

42%
43%

28%
24%

20%
21%

31%
34%

32%
31%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=2522
SUKUPUOLI

Mies, n=1258
Nainen, n=1264

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=573
30-39 -vuotias, n=411

40-49 -vuotias, n=388
50-59 -vuotias, n=431

60-69 -vuotias, n=435
70-79 -vuotias, n=285

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=504

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=324
30-150 000 as. kaupunki, n=762

10- 30 000 as. kaupunki, n=392
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=380

Säästö- tai sijoitus- tai muulle pankkitilille

AIKOO SÄÄSTÄÄ TAI SIJOITTAA SÄÄSTÖ- TAI SIJOITUS TAI 
MUULLE PANKKITILILLE
(%) VASTAAJISTA



27%

27%
26%

28%
34%

33%
23%

20%
21%

30%
29%
29%

25%
20%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=2522
SUKUPUOLI

Mies, n=1258
Nainen, n=1264

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=573
30-39 -vuotias, n=411

40-49 -vuotias, n=388
50-59 -vuotias, n=431

60-69 -vuotias, n=435
70-79 -vuotias, n=285

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=504

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=324
30-150 000 as. kaupunki, n=762

10- 30 000 as. kaupunki, n=392
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=380

Sijoitusrahastoihin

AIKOO SÄÄSTÄÄ TAI SIJOITTAA SIJOITUSRAHASTOIHIN
(%) VASTAAJISTA



18%

15%
21%

27%
24%

16%
13%

11%
13%

17%
19%

18%
20%

17%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=2522
SUKUPUOLI

Mies, n=1258
Nainen, n=1264

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=573
30-39 -vuotias, n=411

40-49 -vuotias, n=388
50-59 -vuotias, n=431

60-69 -vuotias, n=435
70-79 -vuotias, n=285

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=504

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=324
30-150 000 as. kaupunki, n=762

10- 30 000 as. kaupunki, n=392
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=380

Käyttelytilille (esim. palkka-, eläke- tms. tili)

AIKOO SÄÄSTÄÄ TAI SIJOITTAA KÄYTTELYTILILLE
(%) VASTAAJISTA



14%

20%
7%

15%
18%

16%
11%

10%
12%

16%
16%

14%
12%
12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=2522
SUKUPUOLI

Mies, n=1258
Nainen, n=1264

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=573
30-39 -vuotias, n=411

40-49 -vuotias, n=388
50-59 -vuotias, n=431

60-69 -vuotias, n=435
70-79 -vuotias, n=285

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=504

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=324
30-150 000 as. kaupunki, n=762

10- 30 000 as. kaupunki, n=392
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=380

Pörssiosakkeisiin

AIKOO SÄÄSTÄÄ TAI SIJOITTAA PÖRSSIOSAKKEISIIN
(%) VASTAAJISTA



8%

10%

6%

14%

12%

7%

6%

4%

4%

12%

8%

8%

6%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=2522

SUKUPUOLI

Mies, n=1258

Nainen, n=1264

IKÄRYHMÄ

15-29 -vuotias, n=573

30-39 -vuotias, n=411

40-49 -vuotias, n=388

50-59 -vuotias, n=431

60-69 -vuotias, n=435

70-79 -vuotias, n=285

Pääkaupunkiseutu, n=504

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=324

30-150 000 as. kaupunki, n=762

10- 30 000 as. kaupunki, n=392

Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=380

Osakesäästötilille

AIKOO SÄÄSTÄÄ TAI SIJOITTAA OSAKESÄÄSTÖTILILLE
(%) VASTAAJISTA



3%

6%
1%

6%
7%

4%
1%

0%
1%

3%
5%

4%
3%
3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=2522
SUKUPUOLI

Mies, n=1258
Nainen, n=1264

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=573
30-39 -vuotias, n=411

40-49 -vuotias, n=388
50-59 -vuotias, n=431

60-69 -vuotias, n=435
70-79 -vuotias, n=285

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=504

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=324
30-150 000 as. kaupunki, n=762

10- 30 000 as. kaupunki, n=392
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=380

Kryptovaluuttoihin

AIKOO SÄÄSTÄÄ TAI SIJOITTAA KRYPTOVALUUTTOIHIN
(%) VASTAAJISTA



6% 7% 8% 8% 11% 12% 11% 13% 10% 8% 10% 9% 8% 10% 13% 14% 18% 16% 21% 27%
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Sijoitusrahastoihin

VUOSIVERTAILU 2003 -2023. AIKOO SÄÄSTÄÄ TAI 
SIJOITTAA.
KAIKKI (%) VASTAAJAT.
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Osakesäästötilille
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Säästö-, sijoitus- tai muulle pankkitilille

VUOSIVERTAILU 2003 -2023. AIKOO SÄÄSTÄÄ TAI 
SIJOITTAA.
KAIKKI (%) VASTAAJAT.
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VUOSIVERTAILU 2003 -2023. AIKOO SÄÄSTÄÄ TAI 
SIJOITTAA.
KAIKKI (%) VASTAAJAT.
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72%

36%

25%

22%

10%

7%

69%

38%

25%

21%

12%

5%

76%

34%

26%

23%

8%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vararahastoksi tai pahanpäivän varalle

Eläkeaikoja varten

Erilaisten kulutustavaroiden
hankkimiseksi

Asunnon hankintaa varten

Perinnöksi

Muuta tarkoitusta varten, mihin?

Kaikki vastaajat, n=1882
Mies, n=953
Nainen, n=928

MINKÄLAISIIN ASIOIHIN TAI TARKOITUKSEEN AIOTTE 
KÄYTTÄÄ SÄÄSTÖJÄNNE TAI SIJOITUKSIANNE?
VASTAAJAT JOILLA ON SÄÄSTÖJÄ (%)

MUUT MAININNAT 
Matkailu 48 vastaajaa  
Remontti/Kiinteistö 24 vastaajaa  
Eläminen yleensä 17 vastaajaa  
Ajoneuvo 7 vastaajaa  
Varallisuuden kasvatus 4 vastaajaa  
Perhetilaisuudet (mm. häät) 4 vastaajaa  
Lapset 3 vastaajaa  
Lainojen maksu 3 vastaajaa  
Ajokortti 2 vastaajaa  
Aikaistettu eläke 2 vastaajaa 



VUOSIVERTAILU 2003 -2023. AIKOO SÄÄSTÄÄ TAI 
SIJOITTAA.
KAIKKI (%) VASTAAJAT
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SÄÄSTÄMIS- TAI SIJOITUSKOHTEIDEN VALINTAKRITEERIT
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31%

31%

37%

38%

49%

46%

55%

47%
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6%
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7%

16%

21%

13%

22%

23%

24%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vaivattomuus

Tuotto

Sijoituskohteen vähäriskisyys, turvallisuus

Rahaksi muuttamisen helppous

Verottomuus tai muut veroedut

Eläketurva/eläkevuosiin varautuminen

Sijoitusaika

Sopimuskumppanin kotimaisuus

Sijoitusten kotimaisuus.

Eettisyys, vastuullisuus.

Ekologisuus, ympäristöarvojen huomioiminen

Paljon vaikutusta Jonkin verran vaikutusta Ei lainkaan vaikutusta

VALITSE JOKAISEN OMINAISUUDEN KOHDALLA VAIKUTTAAKO ASIA 
PALJON, JONKIN VERRAN VAI EI LAINKAAN, KUN VALITSET 
SÄÄSTÄMIS- JA SIJOITUSKOHDETTA. KAIKKI VASTAAJAT, N=2522



63%

63%

55%

55%

35%

33%

33%

31%

27%

24%

20%

55%

64%

47%

52%

33%

30%

33%

28%

24%

19%

16%

72%

62%

63%

58%

37%

37%

33%

34%

30%

29%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vaivattomuus

Tuotto

Sijoituskohteen vähäriskisyys, turvallisuus

Rahaksi muuttamisen helppous

Verottomuus tai muut veroedut

Eläketurva/eläkevuosiin varautuminen

Sijoitusaika

Sopimuskumppanin kotimaisuus

Sijoitusten kotimaisuus

Eettisyys, vastuullisuus

Ekologisuus, ympäristöarvojen huomioiminen

Kaikki vastaajat, n=2522
Mies, n=1258
Nainen, n=1264

VALITSE JOKAISEN OMINAISUUDEN KOHDALLA VAIKUTTAAKO ASIA 
PALJON, JONKIN VERRAN VAI EI LAINKAAN, KUN VALITSET 
SÄÄSTÄMIS- JA SIJOITUSKOHDETTA. 
Ominaisuudella paljon vaikutusta. 
(%) vastaajaryhmästä
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TURVALLISUUS
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Kevät 2021
Kevät 2019
Kevät 2017
Kevät 2015

VAIVATTOMUUS
Kevät 2023
Kevät 2021
Kevät 2019
Kevät 2017
Kevät 2015

SIJOITUSKOHTEEN RISKITTÖMYYS
Kevät 2023
Kevät 2021
Kevät 2019
Kevät 2017
Kevät 2015

TUOTTO
Kevät 2023
Kevät 2021
Kevät 2019
Kevät 2017
Kevät 2015

Paljon
Jonkin verran

TEKIJÖIDEN VAIKUTUS SIJOITUSKOHTEEN VALINTAAN
KAIKKI (%) VASTAAJAT.
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RAHAKSI MUUTTAMISEN HELPPOUS
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SIJOITUSKOHTEEN KOTIMAISUUS
Kevät 2023
Kevät 2021
Kevät 2019
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EETTISYYS, VASTUULLISUUS
Kevät 2023
Kevät 2021
Kevät 2019
Kevät 2017
Kevät 2015

EKOLOGISUUS
Kevät 2023
Kevät 2021
Kevät 2019
Kevät 2017
Kevät 2015

Paljon
Jonkin verran

TEKIJÖIDEN VAIKUTUS SIJOITUSKOHTEEN VALINTAAN
KAIKKI (%) VASTAAJAT.



33%
24%
24%
25%
25%

35%
23%

21%
24%
24%

33%
19%
18%

21%
20%

27%

46%
38%
37%

38%
38%

49%
47%

48%
49%

47%

55%
54%

53%
54%
56%

50%

79%
62%

61%
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84%
70%

69%
73%

71%

88%
73%

71%
75%
76%

77%
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ELÄKETURVA/ELÄKEVUOSIIN VARAUTUMINEN
Kevät 2023
Kevät 2021
Kevät 2019
Kevät 2017
Kevät 2015

VEROTTOMUUS TAI MUUT VEROEDUT
Kevät 2023
Kevät 2021
Kevät 2019
Kevät 2017
Kevät 2015

SIJOITUSAIKA
Kevät 2023
Kevät 2021
Kevät 2019
Kevät 2017
Kevät 2015

SIJOITUSTEN KOTIMAISUUS.
Kevät 2023

Paljon
Jonkin verran

TEKIJÖIDEN VAIKUTUS SIJOITUSKOHTEEN VALINTAAN
KAIKKI (%) VASTAAJAT.



HALUATKO PÄÄTTÄÄ SIJOITUKSISTASI ITSE VAI TOIVOTKO 
PÄÄTÖKSENTEON TUEKSI SIJOITUSNEUVONTAA?

VASTAUSVAIHTOEHDOT:
1. HALUAN PÄÄTTÄÄ SIJOITUKSISTANI ITSE
2. HALUAN PÄÄTÖKSENTEON TUOKSI SIJOITUSNEUVONTAA

HALUATKO MIELUUMMIN MAKSAA SIJOITUSNEUVONNASTA TAI 
PALVELUSTA OSANA SIJOITUSTUOTTEESI HINTAA VAI MAKSAA 
SIITÄ ERIKSEEN?

VASTAUSVAIHTOEHDOT:
1. HALUAN ETTÄ SIJOITUSNEUVONTA ON OSA PALVELUN HINTAA
2. HALUAN MAKSAA SIJOITUSNEUVONNASTA ERIKSEEN



63%

70%
56%

65%
66%

60%
60%
61%

66%

67%
56%

66%
56%

37%

30%
44%

35%
35%

41%
40%
39%

34%

33%
44%

34%
44%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=2522
SUKUPUOLI

Mies, n=1258
Nainen, n=1264

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=573
30-39 -vuotias, n=411

40-49 -vuotias, n=388
50-59 -vuotias, n=431

60-69 -vuotias, n=435
70-79 -vuotias, n=285

SÄÄSTÖJÄ TAI SIJOITUKSIA
Kyllä, n=1528

Ei, n=994
AIKOO SÄÄSTÄÄ/SIJOITTAA SEURAAVAN 12KK AIKANA

Kyllä, n=1645
En, n=877

Haluan päättää sijoituksistani itse Haluan päätöksenteon tuoksi sijoitusneuvontaa

HALUATKO PÄÄTTÄÄ SIJOITUKSISTASI ITSE VAI TOIVOTKO 
PÄÄTÖKSENTEON TUEKSI SIJOITUSNEUVONTAA?



70%

67%
74%

70%
64%

71%
75%

72%
71%

67%
76%

69%
73%

30%

33%
26%

30%
36%

29%
26%

28%
29%

33%
24%

31%
27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=2522
SUKUPUOLI

Mies, n=1258
Nainen, n=1264

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=573
30-39 -vuotias, n=411

40-49 -vuotias, n=388
50-59 -vuotias, n=431

60-69 -vuotias, n=435
70-79 -vuotias, n=285

SÄÄSTÖJÄ TAI SIJOITUKSIA
Kyllä, n=1528

Ei, n=994
AIKOO SÄÄSTÄÄ/SIJOITTAA SEURAAVAN 12KK AIKANA

Kyllä, n=1645
En, n=877

Haluan että sijoitusneuvonta on osa palvelun hintaa Haluan maksaa sijoitusneuvonnasta erikseen

HALUATKO MIELUUMMIN MAKSAA SIJOITUSNEUVONNASTA TAI 
PALVELUSTA OSANA SIJOITUSTUOTTEESI HINTAA VAI MAKSAA 
SIITÄ ERIKSEEN?



ONKO SINULLA JOTAIN LAINAA TAI LUOTTOA MUKAAN LUKIEN 
OSAMAKSULUOTTO YMS.

VASTAUSVAIHTOEHDOT:
1. KYLLÄ
2. EI



54%

54%
53%

51%
74%

67%
54%

42%
31%

57%
53%

54%
55%

52%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=2522
SUKUPUOLI

Mies, n=1258
Nainen, n=1264

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=573
30-39 -vuotias, n=411

40-49 -vuotias, n=388
50-59 -vuotias, n=431

60-69 -vuotias, n=435
70-79 -vuotias, n=285

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=504

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=324
30-150 000 as. kaupunki, n=762

10- 30 000 as. kaupunki, n=392
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=380

ONKO SINULLA JOTAIN LAINAA TAI LUOTTOA MUKAAN 
LUKIEN OSAMAKSULUOTTO YMS.? 
KYLLÄ OSUUS (%) VASTAAJISTA



MITÄ SEURAAVISTA LAINOISTA TAI LUOTOISTA SINULLA ON?
KAIKKI VASTAAJAT (%)

kpl %
Luottokortti/VISA/Mastercard/Luotollinen tili 23 0,9 %
Kiinteistö/Taloyhtiölaina 11 0,4 %
Elämiseen suunnattu/Määrittelemätön 7 0,3 %
Remontti 5 0,2 %
Ei lainaa 4 0,2 %
Tulonhankkimislaina/Yritys 4 0,2 %
Ulosotto 3 0,1 %
Autorahoitus 2 0,1 %

Muuta luottoa (avoimet kommentit koodattu)

28%

23%

14%

12%

4%

3%

2%

46%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Asuntolaina

Kulutusluotto pankista (esim. auto-, kodinkone-,
lomamatka-, sisustus-, remonttilaina)

Opintolaina

Osamaksuluotto (ei pankin myöntämä)

Sijoituslaina

Pikaluotto/Pikavippi eli lyhytaikainen kuten esim.
tekstiviestillä otettu luotto

Jotain muuta luottoa, mitä?

Minulla ei ole lainaa



48% 46%
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MITÄ SEURAAVISTA LAINOISTA TAI LUOTOISTA SINULLA ON?
KAIKKI VASTAAJAT (%)
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28% 30% 33% 34% 34% 33% 32% 32% 28% 30% 30% 33% 33% 35% 39%
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MITÄ SEURAAVISTA LAINOISTA TAI LUOTOISTA SINULLA ON?
KAIKKI VASTAAJAT (%)
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ENTÄ OLETKO OTTANUT VIIMEISEN 12 KUUKAUDEN AIKANA 
PIKALUOTTOA/PIKAVIPPILUOTTOA?

VASTAUSVAIHTOEHDOT:
1. KYLLÄ
2. EI

KUINKA MONTA KERTAA OLET OTTANUT VIIMEISEN 12 KUUKAUDEN AIKANA 
PIKALUOTTOA/PIKAVIPPILUOTTOA?
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8%
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4%
5%
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0% 5% 10% 15% 20%

Kaikki vastaajat, n=2522
SUKUPUOLI

Mies, n=1258
Nainen, n=1264

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=573
30-39 -vuotias, n=411

40-49 -vuotias, n=388
50-59 -vuotias, n=431

60-69 -vuotias, n=435
70-79 -vuotias, n=285

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=504

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=324
30-150 000 as. kaupunki, n=762

10- 30 000 as. kaupunki, n=392
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=380

OLETKO OTTANUT VIIMEISEN 12 
KUUKAUDEN AIKANA 
PIKALUOTTOA/PIKAVIPPILUOTTOA? 
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3%

4%
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52%

33%
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35%
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3 keraa

4 kertaa

5 kertaa

6 kertaa tai useamin

En osaa/halua sanoa

Kaikki vastaajat, n=128
Mies, n=90
Nainen, n=38

KUINKA MONTA KERTAA OLET OTTANUT 
VIIMEISEN 12 KUUKAUDEN AIKANA 
PIKALUOTTOA/PIKAVIPPILUOTTOA?



OLETKO OTTANUT VIIMEISEN 12 KUUKAUDEN AIKANA 
PIKALUOTTOA/PIKAVIPPILUOTTOA? 
VUOSIVERTAILU 2014-2023
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ASUNTOLAINAT
- ONKO OTTANUT ASUNTOLAINAA
- LAINAN TARKOITUS
- ASUNTOLAINAN MÄÄRÄ
- MILLOIN ASUNTOLAINA ON OTETTU?
- MAHDOLLISEEN KORON NOUSUUN VARAUTUMINEN
- LAINAAN LIITTYVÄT RISKIT
- TALOYHTIÖLAINAT



ON ASUNTOLAINAA
KAIKKI VASTAAJAT (%)

28%

29%
27%

13%
51%
50%

29%
17%

12%

26%
24%

28%
35%

31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=2522
SUKUPUOLI

Mies, n=1258
Nainen, n=1264

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=573
30-39 -vuotias, n=411

40-49 -vuotias, n=388
50-59 -vuotias, n=431

60-69 -vuotias, n=435
70-79 -vuotias, n=285

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=504

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=324
30-150 000 as. kaupunki, n=762

10- 30 000 as. kaupunki, n=392
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=380
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12%

10%
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10%

16%

11%

9%

4%

1%

1%

2%

1%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alle 20 000 €

20 001 - 40 000 €

40 001 - 60 000 €

60 001 - 80 000 €

80 001 - 100 000 €

100 001 - 150 000 €

150 001 - 200 000 €

200 001 - 250 000 €

250 001 - 300 000 €

300 001 - 350 000 €

350 001 - 400 000 €

Yli 400 000 €

Ei osaa sanoa

Ei halua sanoa

KUINKA PALJON TALOUDELLA ON 
ASUNTOLAINAA TÄLLÄ HETKELLÄ

22%

19%

26%

20%

9% 5%

Alle 40 000 €
40 001 - 80 000 €
80 001 - 150 000 €
150 001 - 250 000 €
Yli 250 000 €
Ei osaa/Ei halua sanoa



KESKIMÄÄRÄINEN ASUNTOLAINAMÄÄRÄ
VUOSIVERTAILU
% niistä, joilla on asuntolainaa ja ovat ilmoittaneet lainamäärän

Vuonna 2017 vastausvaihtoehtoihin lisätty luokkia ”Yli 400 000 €” asti

Kevät 2014 Kevät 2015 Kevät 2017 Kevät 2019 Kevät 2021 Kevät 2023

n=741 n=732 n=815 n=697 n=687 n=713
% % % % % %

Alle 20 000 euroa 12,3 13 11,6 13,7 12,2 10,4
20 001 - 40 000 euroa 13,1 14,2 10,4 12,1 10,8 12,8
40 001 - 60 000 euroa 17,1 14,1 12 12,3 10 10,9
60 001 - 80 000 euroa 10,5 12,8 11,5 11,2 9,5 9,4
80 001 - 100 000 euroa 11,9 13,1 10,3 11 11,4 10,4
100 001 - 150 000 euroa 18,5 19,1 20 18,4 20,5 16,9
Yli 150 000 euroa 16,6 14,1
150 001 - 200 000 euroa 12,4 8,8 11,4 11,1
200 001 - 250 000 euroa 6,7 6,7 6,8 9,0
250  001 - 300 000 euroa 3,1 2,2 3,5 4,6
Yli 300 000 euroa 2,6 2,8 5,1 4,3
Keskimäärin euroa 89 200 85 700 107 500 99 200 115 300 115 100



KESKIMÄÄRÄINEN ASUNTOLAINAMÄÄRÄ
VUOSIVERTAILU
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MITEN PITKÄAIKAISEN LAINAN OTIT, ELI MIKÄ ON 
ASUNTOLAINASI ALKUPERÄINEN TAKAISINMAKSUAIKA?
ON ASUNTOLAINAA (%) VASTAAJISTA

1998 Kevät 2014 Kevät 2015 Kevät 2017 Kevät 2019 Kevät 2021 Kevät 2023

n=113 n=211  n=185  n=220 n=175 n=191 n=175
% % % % % % %

1-5 vuotta 19 7 8 4 1 3 12
6-9 vuotta 7 6 3 3 4 2 2
10 vuotta 27 13 11 6 9 6 7
11-14 vuotta 8 5 3 4 2 6 3
15 vuotta 35 14 15 8 7 9 6
16-19 vuotta 1 2 6 8 3 1 3
20 vuotta 2 22 25 30 28 27 15
21-24 vuotta - 4 2 2 3 3 4
25 vuotta - 21 22 29 38 34 37
26-29 vuotta - 1 - - - - 1
30 vuotta tai yli - 2 2 3 2 9 10
Keskimääräinen lainan takaisinmaksuaika 11,0 vuotta 16,9 vuotta 17,4 vuotta 19,3 vuotta 20,1 vuotta 20,4 vuotta 19,6 vuotta



MINKÄ SUURUISEN ASUNTOLAINAN TÄLLÖIN OTIT?
ON ASUNTOLAINAA (%) VASTAAJISTA
OTTANUT ASUNTOLAINAA VIIMEISEN 24 KK AIKANA

Kevät 2014 Kevät 2015 Kevät 2017 Kevät 2019 Kevät 2021 Kevät 2023

n=204 n=178 n=211 n=163 n=172 n=168
% % % % % %

Alle 20 000 euroa 3,9 3,9 1,9 3,1 2,3 7,1
20 001 - 40 000 euroa 11,3 9 6,6 5,5 4,1 11,9
40 001 - 60 000 euroa 9,8 8,4 7,1 8 7 8,9
60 001 - 80 000 euroa 13,7 10,1 8,5 11 7 4,2
80 001 - 100 000 euroa 7,4 15,7 7,6 8,6 7,6 8,3
100 001 - 150 000 euroa 23,5 25,8 23,2 20,2 22,1 12,5
150 001 - 200 000 euroa 15,2 14,6 17,5 16 16,9 16,7
Yli 200 000 euroa 13,2 10,7
200 001 - 250 000 euroa 9,5 14,1 12,2 10,1
250 001 - 300 000 euroa 12,3 4,9 7,6 10,1
300 001 – 350 000 euroa 2,8 5,5 7 4,8
Yli 350 000 euroa 1,8 3 5,8 5,4

Keskimäärin euroa 114 000 113 300 150 500 150 400 168 700 130 500
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0-19 %
20-39 %
40-59 %
60-79 %
80-89 %
90-100 %

KUINKA MONTA PROSENTTIA ASUNNON OSTOSTA SILLOIN 
SUUNNILLEEN RAHOITETTIIN LAINALLA?
ON ASUNTOLAINAA (%) VASTAAJISTA
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Kaikki vastaajat, n=713

Keskiarvo 72%
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33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=713
SUKUPUOLI

Mies, n=367
Nainen, n=346

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=75

30-39 -vuotias, n=207
40-49 -vuotias, n=193
50-59 -vuotias, n=127
60-69 -vuotias, n=76
70-79 -vuotias, n=35

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=130

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=77
30-150 000 as. kaupunki, n=214

10- 30 000 as. kaupunki, n=135
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=119

Kyllä Ei osaa sanoa En

OLETKO VARAUTUNUT ASUNTOLAINAN KORON MAHDOLLISEEN NOUSUUN JA 
SEN MUKANAAN TUOMAAN LAINAN HOITOKULUJEN KASVUUN? 
VASTAAJAT JOILLA ON ASUNTOLAINAA (%) VASTAAJISTA



24%

26%
22%

29%
36%

26%
13%

7%
5%

27%
26%

24%
24%
23%

76%

74%
78%

71%
64%

74%
87%

93%
95%

73%
74%

76%
76%

77%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=713
SUKUPUOLI

Mies, n=367
Nainen, n=346

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=75

30-39 -vuotias, n=207
40-49 -vuotias, n=193
50-59 -vuotias, n=127
60-69 -vuotias, n=76
70-79 -vuotias, n=35

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=130

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=77
30-150 000 as. kaupunki, n=214

10- 30 000 as. kaupunki, n=135
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=119

Kyllä En

NÄETKÖ TÄLLÄ HETKELLÄ, ETTÄ ASUNTOLAINAASI LIITTYISI 
JOKU TAI JOITAKIN RISKEJÄ?
ON ASUNTOLAINAA (%) VASTAAJISTA

Näkee että 
asuntolainaan liittyy 
riskejä

-Vuonna 2019  14%  
-Vuonna  2021  18%
-Vuonna 2023 24% 



MILLAISIA RISKEJÄ NÄET LIITTYVÄN ASUNTOLAINAASI?
NÄKEE ASUNTOLAINAAN LIITTYVIÄ RISKEJÄ (%) VASTAAJISTA

61%

12%

7%

6%

3%

4%

8%

62%

13%

3%

6%

4%

5%

8%

59%

10%

13%

5%

3%

3%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Suuri korko/Suuri koron nousu/Korko

Muutos omassa rahatilanteessa (esim. puolison
menehtyminen, sairastuminen)

Työttömyys/Työtilanne

Arvon lasku (esim. kiinteistön kunto)

Maailmantilanne

Muu

EOS

Kaikki vastaajat, n=170
Mies, n=95
Nainen, n=75



21%

22%
19%

33%
22%

16%
18%

21%
21%

36%
27%

19%
18%

9%

3%

3%
2%

11%
2%

1%
2%

1%
1%

3%
2%

2%
3%

1%

77%

75%
79%

56%
76%

83%
80%

78%
78%

61%
71%

79%
79%

90%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=1415
SUKUPUOLI

Mies, n=742
Nainen, n=673

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=130

30-39 -vuotias, n=229
40-49 -vuotias, n=259
50-59 -vuotias, n=261

60-69 -vuotias, n=303
70-79 -vuotias, n=234

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=232

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=143
30-150 000 as. kaupunki, n=438

10- 30 000 as. kaupunki, n=247
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=281

Kyllä Ei osaa sanoa En

MAKSATKO YHTIÖVASTIKKEESSA NS. RAHOITUSVASTIKETTA, ELI 
ONKO SINULLA ASUNTOON LIITTYVÄÄ TALOYHTIÖLAINAA?
OMISTUSASUNNOSSA ASUVAT (%)



8%

36%

20%

13%

0%

23%

Alle 10 000 €
1 001 - 10 000 €
10 001 - 50 000 €
Yli 50 000 €
Yli 150 000 €
Ei osaa/Ei halua sanoa

KUINKA PALJON SINULLA ON NYT ASUNTOOSI 
LIITTYVÄÄ TALOYHTIÖLAINAA JÄLJELLÄ?
ON RAHOITUSVASTIKETTA (%) VASTAAJISTA

8%

36%

20%

7%

2%

2%

1%

1%

16%

7%

10%

36%

17%

8%

4%

3%

1%

2%

13%

7%

6%

37%

24%

5%

1%

20%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alle 1000 €

1001 – 10 000 €

10 001 – 50 000€

50 001 – 100 000€

100 001 – 150 000€

150 001 – 200 000€

200 001 – 250 000€

Yli 250 000 €

Ei osaa sanoa

Ei halua sanoa

Kaikki vastaajat, n=292
Mies, n=164
Nainen, n=128

Vuosi 2023, n=292

9%

30%

22%

6%

33%

Vuosi 2021, n=237



UUDISASUNTO / SIJOITUSASUNTO
- ONKO HANKITTU VIIMEISTEN 24 KUUKAUDEN AIKANA UUDISASUNTO
- TALOYHTIÖLAINAN KÄSITTELY
- UUDISASUNNON TONTTI

MUU SIJOITUSASUNTO
- ONKO HANKITTU
- LAINARAHALLA?
- LAINAN OSUUS
- VELAN MÄÄRÄ ON TÄLLÄ HETKELLÄ



OLETKO HANKKINUT VIIMEISTEN 24 KUUKAUDEN AIKANA 
UUDISASUNNON SIJOITUSASUNNOKSI TAI OMAAN KÄYTTÖÖSI?
KAIKKI (%) VASTAAJAT

4%

2%

1%

93%

6%

4%

1%

90%

3%

1%

0%

96%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kyllä, omaan käyttöön

Kyllä, sijoitusasunnoksi yhden asunnon

Kyllä, sijoitusasunnoksi useamman kuin yhden
asunnon

En ole hankkinut

Kaikki vastaajat, n=2522
Mies, n=1258
Nainen, n=1264

Vertailu:
Kevät 2019 1,8%
Kevät 2021 2,4%

Vertailu:
Kevät 2019 1,0%
Kevät 2021 1,2%

Vertailu:
Kevät 2019 0,6%
Kevät 2021 0,8%



19%

52%

29%

Maksoin taloyhtiölainan
pois ottamalla pankista
henkilökohtaisen lainan

Maksoin taloyhtiölainan
pois säästöilläni

Jätin lainan asuntoon
liittyväksi taloyhtiölainaksi

MAKSOITKO POIS OMAAN ASUNTOON 
LIITTYVÄN TALOYHTIÖLAINAN VAI JÄTITKÖ 
SEN ASUNTOON LIITTYVÄKSI 
TALOYHTIÖLAINAKSI?
ON OMA UUDISASUNTO (%) VASTAAJISTA

MAKSOITKO POIS SIJOITUSASUNTOON 
LIITTYVÄN TALOYHTIÖLAINAN VAI JÄTITKÖ 
SEN ASUNTOON LIITTYVÄKSI 
TALOYHTIÖLAINAKSI?
ON SIJOITUSASUNTO (%) VASTAAJISTA

46%

26%

28%

Maksoin taloyhtiölainan
pois ottamalla pankista
henkilökohtaisen lainan

Maksoin taloyhtiölainan
pois säästöilläni

Jätin lainan asuntoon
liittyväksi taloyhtiölainaksi Vertailu:

Kevät 2019 18%
Kevät 2021 24%

Vertailu:
Kevät 2019 20%
Kevät 2021 8%

Vertailu:
Kevät 2019 35%
Kevät 2021 50%

Vertailu:
Kevät 2019 28%
Kevät 2021 36%

Vertailu:
Kevät 2019 17%
Kevät 2021 15%

Vertailu:
Kevät 2019 30%
Kevät 2021 31%

HUOM! 2019 JA 2021 
VASTAUSVAIHTONA OLLUT 
MYÖS ”EN OSAA SANOA”

HUOM! 2019 JA 2021 
VASTAUSVAIHTONA OLLUT 
MYÖS ”EN OSAA SANOA”



45%

27%

29%

Kyllä kuului

Ei kuulunut, mutta lunastin sen

Ei kuulunut ja maksan siitä
erikseen vastiketta/vuokraa

KUULUIKO HANKKIMAASI OMAN 
UUDISASUNNON HINTAAN TONTTI VAI PITIKÖ 
SE LUNASTAA ERIKSEEN?
ON OMA UUDISASUNTO (%) VASTAAJISTA

KUULUIKO HANKKIMAASI SIJOITUS / 
UUDISASUNNON HINTAAN TONTTI VAI PITIKÖ 
SE LUNASTAA ERIKSEEN?
ON SIJOITUSASUNTO (%) VASTAAJISTA

48%

23%

29%

Kyllä kuului

Ei kuulunut, mutta lunastin sen

Ei kuulunut ja maksan siitä
erikseen vastiketta/vuokraa

HUOM! 2019 JA 2021 
VASTAUSVAIHTONA OLLUT 
MYÖS ”EN OSAA SANOA”

Vertailu:
Kevät 2019 62%
Kevät 2021 46%

Vertailu:
Kevät 2019 15%
Kevät 2021 10%

Vertailu:
Kevät 2019 15%
Kevät 2021 32%

Vertailu:
Kevät 2019 65%
Kevät 2021 62%

Vertailu:
Kevät 2019 11%
Kevät 2021 16%

Vertailu:
Kevät 2019 20%
Kevät 2021 22%

HUOM! 2019 JA 2021 
VASTAUSVAIHTONA OLLUT 
MYÖS ”EN OSAA SANOA”



14%

17%
11%

43%
23%

17%
19%

2%
3%

22%
14%

8%
17%

14%

86%

83%
89%

58%
77%

84%
81%

98%
97%

78%
86%

92%
83%

86%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=197
SUKUPUOLI

Mies, n=109
Nainen, n=89

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=12

30-39 -vuotias, n=24
40-49 -vuotias, n=44
50-59 -vuotias, n=38

60-69 -vuotias, n=42
70-79 -vuotias, n=37

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=43

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=15
30-150 000 as. kaupunki, n=59

10- 30 000 as. kaupunki, n=30
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=39

Kyllä Ei

OLETKO VIIMEISTEN 24 KUUKAUDEN AIKANA HANKKINUT 
MUUN KUIN UUDISASUNNON SIJOITUSASUNNOKSI?
ON SIJOITUSASUNTO (%) VASTAAJISTA

Kaikista vastaajista on 
hankkinut 
sijoitusasunnon  
viimeisten 24 kk aikana

-Vuonna 2019  2,3 %  
-Vuonna  2021  3,2%
-Vuonna 2023 1,1% 



44%

44%
44%

45%
53%

56%
46%

42%
23%

44%
37%

44%
59%

37%

56%

56%
56%

55%
47%

44%
54%

58%
77%

57%
63%

56%
41%

63%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=254
SUKUPUOLI
Mies, n=155

Nainen, n=99
IKÄRYHMÄ

15-29 -vuotias, n=54
30-39 -vuotias, n=29

40-49 -vuotias, n=45
50-59 -vuotias, n=42
60-69 -vuotias, n=45
70-79 -vuotias, n=39

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=56

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=21
30-150 000 as. kaupunki, n=70

10- 30 000 as. kaupunki, n=39
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=48

Kyllä En

OTITKO LAINAA SIJOITUSASUNNON OSTOON?
ON SIJOITUSASUNTO TAI HANKKINUT UUDISASUNNON 
SIJOITUSASUNNOKSI (%)

Kaikista sijoitusasunnon 
hankkineista otti lainaa 

-Vuonna 2019  48%  
-Vuonna  2021  52%
-Vuonna 2023 44% 

Kaikista vastaajista



PALJONKO OLI LAINAN OSUUS OSTAMASI 
SIJOITUSASUNNON VELATTOMASTA MYYNTIHINNASTA?
OTTANUT LAINAA SIJOITUSASUNNON HANKKIMISTA VARTEN (%)

8%

18%

21%

15%

28%

6%

5%

9%

21%

22%

15%

27%

4%

1%

7%

13%

18%

16%

28%

8%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0-20%

20-40%

40-60%

60-80%

80-100%

Ei osaa sanoa

Ei halua sanoa

Kaikki vastaajat, n=112
Mies, n=68
Nainen, n=44

8%

18%

21%

15%

28%

11%

10%

17%

17%

19%

31%

7%

4%

11%

14%

25%

39%

7%

0-20%

20-40%

40-60%

60-80%

80-100%

Ei osaa sanoa

0% 20% 40% 60%

VUOSIVERTAILU 2019 - 2023

Kevät 2023
Kevät 2021
Kevät 2019



9%
6%

23%

37%

15%

10%

Alle 10 000 €

1 001 - 10 000 €

10 001 - 50 000 €

50 001 - 150 000 €

Yli 150 000 €

Ei osaa/Ei halua sanoa

PALJONKO SIJOITUSASUNTOOSI KOHDISTUVAN VELAN 
MÄÄRÄ ON TÄLLÄ HETKELLÄ?
OTTANUT LAINAA SIJOITUSASUNNON HANKKIMISTA VARTEN (%)

9%

6%

23%

24%

13%

8%

3%

4%

1%

9%

11%

4%

18%

27%

15%

9%

4%

6%

1%

4%

7%

8%

30%

21%

9%

7%

2%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alle 1000 €

1001 – 10 000 €

10 001 – 50 000€

50 001 – 100 000€

100 001 – 150 000€

150 001 – 200 000€

200 001 – 250 000€

Yli 250 000 €

Ei osaa sanoa

Ei halua sanoa

Kaikki vastaajat, n=112
Mies, n=68
Nainen, n=44



KULUTUS- TAI SIJOITUSLUOTTO *)
- KULUTUS- TAI SIJOITUSLUOTON MÄÄRÄ
- KÄTEEN JÄÄVISTÄ TULOISTA LAINOJEN LYHENNYKSIIN JA KORKOIHIN 
MENEVÄ OSUUS

*) ON JOTAIN SEURAAVISTA LAINOISTA
- KULUTUSLUOTTO PANKISTA (ESIM. AUTO-, KODINKONE-, LOMAMATKA-, SISUSTUS-, REMONTTILAINA)
- SIJOITUSLAINA
- OSAMAKSULUOTTO (EI PANKIN MYÖNTÄMÄ)
- PIKALUOTTO/PIKAVIPPI ELI LYHYTAIKAINEN KUTEN ESIM. TEKSTIVIESTILLÄ OTETTU LUOTTO 
- JOTAIN MUUTA LUOTTOA



10%

7%

14%

14%

14%

13%

16%

12%

Ei yhtään

Alle 500 €

501 - 2 000 €

2 001 - 5 000 €

5 001 - 10 000 €

10 001 - 20 000 €

Yli 20 000 €

En osaa/halua sanoa

KUINKA PALJON SINULLA ON TÄLLÄ HETKELLÄ KULUTUS-
TAI SIJOITUSLUOTTOA?
ON KULUTUS- TAI SIJOITUSLUOTTOA (%) VASTAAJAT

10%

1%

2%

4%

5%

5%

5%

14%

14%

13%

9%

3%

3%

1%

4%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ei yhtään

Alle 100 €

100 - 200 €

201 - 500 €

501 - 1 000 €

1001 - 1 500 €

1 501 - 2 000 €

2 001 - 5 000 €

5 001 - 10 000 €

10 001 - 20 000 €

20 001 - 40 000 €

40 001 - 60 000 €

60 001 - 100 000 €

Yli 100 000 €

En osaa sanoa

En halua sanoa

Kaikki vastaajat, n=856



KUINKA PALJON SINULLA ON TÄLLÄ HETKELLÄ KULUTUS-
TAI SIJOITUSLUOTTOA?
ON KULUTUS- TAI SIJOITUSLUOTTOA (%) VASTAAJAT

Kevät 2014 Kevät 2015 Kevät 2017 Kevät 2019 Kevät 2021 Kevät 2023

n=359 n=407 n=453 n=383 n=419 n=856
% % % % % %

Korkeintaan 200 euroa 4,5 3 2,9 2,1 3,4 3,7
201 - 1 000 euroa 11,7 14,3 12,6 10,7 8,9 11,0
1 001 - 2 000 euroa 13,9 12,3 11,3 10,9 10,5 12,2
2 001 - 5 000 euroa 23,1 17,9 20,5 20,9 16,9 18,4
5 001 - 10 000 euroa 19,8 24,3 17,2 19,3 20,5 17,6
10 001 - 20 000 euroa 16,2 16,5 21,2 19,8 21,2 16,9
20 001 - 40 000 euroa 7,2 8,4 9,1 9,7 10,3 12,1
40 001 - 60 000 euroa 2,2 2 3,1 2,3 3,1 3,2
60 001 - 100 000 euroa 0,8 0,7 1,3 1,6 2,9 3,6
Yli 100 000 euroa 0,6 0,7 0,9 2,6 2,4 1,5
Keskimäärin euroa 9 800 10 400 12 100 14 600 16 000 14 700



KUINKA MONTA PROSENTTIA KUUKAUSITTAIN KÄTEEN JÄÄVISTÄ 
TULOISTASI SUUNNILLEEN MENEE LAINOJEN LYHENNYKSIIN JA 
KORKOIHIN YHTEENSÄ?
ON KULUTUS- TAI SIJOITUSLUOTTOA (%) VASTAAJAT

22% 23% 22% 22% 22% 22% 22% 22% 21% 21% 22% 21% 23% 21% 21% 24%25% 27% 28% 28% 28% 28% 29% 28% 28% 29% 28% 29% 28% 27% 28% 31%
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100%
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2008
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2011
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2012
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2013
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2014

Kevät
2015

Kevät
2017

Kevät
2019

Kevät
2021

Kevät
2023

On lainaa On asuntolainaa



LAINATURVAVAKUUTUS
- ONKO LAINOISSA LAINATURVAVAKUUTUS?
- LAINATURVAVAKUUTUKSEN TURVALAJIT



22%

24%
20%

25%
32%

24%
17%

11%
5%

15%
19%

25%
26%

25%

14%

11%
16%

24%
15%

11%
6%

9%
10%

16%
18%

12%
13%

8%

65%

65%
64%

51%
53%

65%
76%

80%
85%

69%
64%
64%

61%
67%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=1357
SUKUPUOLI

Mies, n=684
Nainen, n=672

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=291

30-39 -vuotias, n=303
40-49 -vuotias, n=259
50-59 -vuotias, n=233
60-69 -vuotias, n=181
70-79 -vuotias, n=89

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=284

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=170
30-150 000 as. kaupunki, n=411
10- 30 000 as. kaupunki, n=217

Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=199

Kyllä En osaa sanoa Ei

ONKO JOHONKIN LAINOISTASI LIITETTY LAINATURVAVAKUUTUS, 
JOKA TURVAA LAINAN TAKAISINMAKSUN?
ON JOTAIN LAINAA TAI LUOTTOA (%) VASTAAJAT



ONKO JOHONKIN LAINOISTASI LIITETTY LAINATURVAVAKUUTUS, 
JOKA TURVAA LAINAN TAKAISINMAKSUN?
ON JOTAIN LAINAA (%) VASTAAJAT

20% 22%
26% 26% 27% 28% 28% 28% 27% 24% 27% 25% 26% 24% 26% 25% 25% 22%

34% 36% 37% 37% 37% 37% 36%
32% 35% 33% 35% 32% 33% 33% 32%

28%
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20%

40%

60%

80%

100%
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2011

Kevät
2012

Kevät
2013

Kevät
2014

Kevät
2015

Kevät
2017

Kevät
2019

Kevät
2021

Kevät
2023

On lainaa On asuntolainaa



MINKÄ TAI MITKÄ SEURAAVISTA TURVALAJEISTA 
LAINATURVAVAKUUTUKSESI SISÄLTÄÄ?
ON JOTAIN LAINAA (%) VASTAAJAT

71%

51%

39%

38%

14%

71%

51%

40%

40%

10%

71%

51%

39%

35%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Turvan kuoleman varalta ja
tapaturmasta aiheutuvan

pysyvän haitan varalta

Turvan työttömyyden ja
tilapäisen työkyvyttömyyden

varalta

Turvan pysyvän
työkyvyttömyyden varalta

Turvan vakavan sairauden
varalta

En osaa sanoa

Kaikki vastaajat, n=298

Mies, n=164

Nainen, n=134

Kaikk
i v

asta
ajat, n

=298

SU
KUPUOLI

Mies, n
=1

64

Nainen, n
=134

IKÄRYH
MÄ

15-29 -v
uotia

s, n
=73

30-39 -v
uotia

s, n
=98

40-49 -v
uotia

s, n
=62

50-59 -v
uotia

s, n
=40

60-69 -v
uotia

s, n
=21

70-79 -v
uotia

s, n
=4

Turvan kuoleman varalta/tapaturmasta 
aiheutuvan pysyvän haitan varalta 71 % 71 % 71 % 43 % 86 % 80 % 80 % 66 % 50 %
Turvan työttömyyden ja tilapäisen 
työkyvyttömyyden varalta 51 % 51 % 51 % 37 % 58 % 60 % 50 % 57 % 0 %
Turvan pysyvän työkyvyttömyyden 
varalta 39 % 40 % 39 % 26 % 43 % 45 % 55 % 29 % 0 %

Turvan vakavan sairauden varalta 38 % 40 % 35 % 29 % 42 % 43 % 41 % 29 % 50 %

En osaa sanoa 14 % 10 % 19 % 29 % 6 % 7 % 12 % 14 % 50 %



ONKO JOHONKIN LAINOISTASI LIITETTY LAINATURVAVAKUUTUS, 
JOKA TURVAA LAINAN TAKAISINMAKSUN?
ON JOTAIN LAINAA (%) VASTAAJAT

82% 80% 81% 79% 80% 79% 80% 81% 79% 79% 76% 72% 71%

48% 48% 48% 48% 45% 43% 45% 46%
55%

41% 43% 40%
51%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Kevät 2007 Kevät 2008 Kevät 2009 Kevät 2010 Kevät 2011 Kevät 2012 Kevät 2013 Kevät 2014 Kevät 2015 Kevät 2017 Kevät 2019 Kevät 2021 Kevät 2023

Turvan kuoleman ja tapaturmasta aiheutuvan pysyvän haitan varalta
Turvan työttömyyden ja tilapäisen työkyvyttömyyden varalta
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Turvan pysyvän työkyvyttömyyden varalta
Turvan vakavan sairauden varalta



MUUTOKSET LAINAN MAKSUSSA

- ONKO ALKUPERÄISIÄ MAKSUSUUNNITELMIA MUUTETTU?
- MILLÄ TAVALLA? NOPEAMMIN TAI HITAAMMIN?
- MISTÄ SYYSTÄ OLET MAKSANUT HITAAMMIN?
- LYHENNYSVAPAAT JAKSOT, VAIN PELKKIÄ KORKOJA MAKSETTU
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Kevät 2011
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Kevät 2013
Kevät 2014
Kevät 2015
Kevät 2017
Kevät 2019
Kevät 2021
Kevät 2023

Maksettu alkuperäisen suunnitelman mukaan Ei osaa sanoa Maksusuunnitelmia on muutettu

OLETKO MAKSANUT LAINASI ALKUPERÄISTEN SUUNNITELMIEN 
MUKAAN VAI ONKO ALKUPERÄISIÄ MAKSUSUUNNITELMIA MUUTETTU?
KYSYTTY NIILTÄ, JOILLA ON JOTAIN LAINAA TAI LUOTTOA (%) 

Huom. Kysymysmuoto 
muutettu vuonna 2023. 
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Kevät 2014
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Kevät 2019

Kevät 2021

Kevät 2023

Nopeammin En osaa sanoa Hitaammin

JOS MAKSUSUUNNITELMIA ON MUUTETTU, NIIN MILLÄ TAVALLA? 
OLETKO MAKSANUT LAINOJA TAKAISIN SUUNNITELTUA 
NOPEAMMIN TAI HITAAMMIN?
VASTAAJAT JOIDEN LAINAN MAKSUSUUNNITELMAA ON MUUTETTU (%)

Huom. Kysymysmuoto 
muutettu vuonna 2023. 
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39%
58%

30%
27%

21%
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71%
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54%
34%

63%
69%

75%
72%

77%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=348
SUKUPUOLI

Mies, n=168
Nainen, n=181

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=62
30-39 -vuotias, n=81

40-49 -vuotias, n=77
50-59 -vuotias, n=70

60-69 -vuotias, n=46
70-79 -vuotias, n=13

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=63

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=50
30-150 000 as. kaupunki, n=97

10- 30 000 as. kaupunki, n=63
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=61

Nopeammin En osaa sanoa Hitaammin

OLETKO MAKSANUT LAINOJA TAKAISIN SUUNNITELTUA NOPEAMMIN 
TAI HITAAMMIN?
VASTAAJAT JOIDEN LAINAN MAKSUSUUNNITELMAA ON MUUTETTU (%) 



MISTÄ SYYSTÄ OLET MAKSANUT HITAAMMIN?
VASTAAJAT JOTKA OVAT MAKSANEET HITAAMMIN (%)

31%

16%
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35%
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7%
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11%

10%

10%

8%
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Tulot pienentyneet/Taloudellinen tilanne

Työtilanne (työttömyys, opiskelu)

Yllättävät menot (esim. vesivahinko)

Elämäntilanteen muutos (avioero, sairastuminen)

Lyhennysvapaa

Vanhempainvapaa/perheenlisäys

Maailmantilanne (esim. korona-aika)

Ulosotto

Muu

EOS

Kaikki vastaajat, n=246
Mies, n=112
Nainen, n=134
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26%
27%

23%
18%
20%
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21%
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23%
22%

24%
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11%
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7%
4%
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16%
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63%
70%

76%
79%
79%

87%

72%
75%

73%
75%
74%

60%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=1357
SUKUPUOLI

Mies, n=684
Nainen, n=672

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=291

30-39 -vuotias, n=303
40-49 -vuotias, n=259
50-59 -vuotias, n=233
60-69 -vuotias, n=181
70-79 -vuotias, n=89

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=284

Yli 150 000 asukkaan kaupunki,…
30-150 000 as. kaupunki, n=411
10- 30 000 as. kaupunki, n=217
Alle 10 000 as. haja-asutusalue,…

En osaa sanoa, n=22

Kyllä En osaa sanoa Ei

OLETKO VIIMEISEN 12 KUUKAUDEN AIKANA KÄYTTÄNYT LAINAA 
TAKAISIN MAKSAESSASI LYHENNYSVAPAITA JAKSOJA NIIN, ETTÄ OLET 
MAKSANUT LAINASTASI VAIN PELKKIÄ KORKOJA?
VASTAAJAT JOILLA ON JOTAIN LAINAA TAI LUOTTOA (%)

VERTAILU KYLLÄ OSUUS (%)
Kevät 2013 19%
Kevät 2014 18%
Kevät 2015 22%
Kevät 2017 19%
Kevät 2019 19%
Kevät 2021 25%
Kevät 2023 23%



KORKOKATTO JA KORKOLAJI

- ONKO LAINASSA KORKOKATTO?
- MINKÄLAINEN KORKO ASUNTOLAINASSA ON?
- KORKOTASON MUUTOKSEN VAIKUTUS ASUNTOLAINAN MAKSUERÄÄN?
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27%
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38%
35%

29%
19%
20%

29%

22%
26%

31%
29%

30%
38%

15%

11%
20%

20%
14%

14%
16%
15%

16%

22%
9%

15%
14%

16%
28%

57%

62%
52%

42%
51%

57%
65%
65%

55%

57%
65%

54%
57%

54%
35%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=992
SUKUPUOLI

Mies, n=487
Nainen, n=505

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=116

30-39 -vuotias, n=243
40-49 -vuotias, n=228
50-59 -vuotias, n=196
60-69 -vuotias, n=144

70-79 -vuotias, n=65
KAUPUNGIN KOKO

Pääkaupunkiseutu, n=199
Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=109

30-150 000 as. kaupunki, n=296
10- 30 000 as. kaupunki, n=171

Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=164
En osaa sanoa, n=13

Kyllä En osaa sanoa Ei

ONKO LAINASSASI KORKOKATTO, JOLLA VARMISTUT, ETTEI LAINASI 
KORKO NOUSE YLI SOVITUN RAJAN?
VASTAAJAT JOILLA ON ASUNTOLAINAA TAI KULUTUSLUOTTOA (%) 



ONKO LAINASSASI KORKOKATTO, JOLLA VARMISTUT, ETTEI 
LAINASI KORKO NOUSE YLI SOVITUN RAJAN?
VASTAAJAT JOILLA ON ASUNTOLAINAA TAI KULUTUSLUOTTOA (%)

20% 22% 26% 26% 27% 28% 28% 28% 27% 24% 27% 25% 26% 24% 26% 25% 25% 28%
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Kyllä osuus (%) vastaajista, 
joilla on..
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72%
61%

64%
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67%

77%
63%

56%

71%
65%
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62%

66%
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12%
11%

19%
10%

12%
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15%
20%

10%
12%

12%
9%

14%

7%
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7%
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10%
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15%

10%
21%

15%
17%

13%
12%

19%
19%

15%
16%

13%
19%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat, n=713
SUKUPUOLI

Mies, n=367
Nainen, n=346

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=75

30-39 -vuotias, n=207
40-49 -vuotias, n=193
50-59 -vuotias, n=127
60-69 -vuotias, n=76
70-79 -vuotias, n=35

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=130

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=77
30-150 000 as. kaupunki, n=214

10- 30 000 as. kaupunki, n=135
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=119

Koko lainassani on vaihtuva korko kuten euribor tai primekorko Koko lainassani on kiinteä korko
Osa lainastani on sidottu vaihtuvaan korkoon ja osa kiinteään korkoon En osaa sanoa

MINKÄLAINEN KORKO ASUNTOLAINASSASI ON?
VASTAAJAT JOILLA ON ASUNTOLAINAA (%) 



MINKÄLAINEN KORKO ASUNTOLAINASSASI ON?
VASTAAJAT JOILLA ON ASUNTOLAINAA (%) 

73% 73% 73% 73% 73% 72% 75% 71% 67%
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Ei osaa sanoa

Osa lainastani on sidottu vaihtuvaan korkoon
ja osa kiinteään korkoon
Koko lainassani on kiinteä korko

Koko lainassani on vaihtuva korko
kuten euribor tai primekorko



MITEN KORKOTASON MUUTOS VAIKUTTAA ASUNTOLAINASI 
MAKSUERÄÄN?
VASTAAJAT JOILLA ON ASUNTOLAINAA (%) 

65% 61% 60% 64% 67% 62% 58% 53% 47%
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Kevät 2011 Kevät 2012 Kevät 2013 Kevät 2014 Kevät 2015 Kevät 2017 Kevät 2019 Kevät 2021 Kevät 2023

Asuntolainan maksuerän suuruus muuttuu laina-ajan kuluessa, esimerkiksi
korkotason muuttuessa
Ei osaa sanoa

Asuntolainan maksuerän suuruus pysyy jatkuvasti samana ja esimerkiksi
korkotason muutokset eivät vaikuta maksuerään



HENKIVAKUUTUS
- ONKO SINULLA KUOLEMAN VARALTA OTETTUA HENKIVAKUUTUSTA?
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30%
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Kaikki vastaajat, n=2522
SUKUPUOLI

Mies, n=1258
Nainen, n=1264

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=573
30-39 -vuotias, n=411

40-49 -vuotias, n=388
50-59 -vuotias, n=431

60-69 -vuotias, n=435
70-79 -vuotias, n=285

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=504

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=324
30-150 000 as. kaupunki, n=762

10- 30 000 as. kaupunki, n=392
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=380

Kyllä En osaa sanoa Ei

ONKO SINULLA KUOLEMAN VARALTA OTETTUA HENKIVAKUUTUSTA?
KAIKKI VASTAAJAT (%) 



LAINANOTTOAIKEET JA LAINAN HAKEMINEN
- UUDET LAINA-AIKEET, MITÄ LAINOJA
- UUTEEN LAINAAN KORKOKATTO?
- KUINKA MONESTA PANKISTA TARJOUS LAINAAN?
- YHTEYDENOTTO PANKKIIN
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Kaikki vastaajat, n=2522
SUKUPUOLI

Mies, n=1258
Nainen, n=1264

IKÄRYHMÄ
15-29 -vuotias, n=573
30-39 -vuotias, n=411

40-49 -vuotias, n=388
50-59 -vuotias, n=431

60-69 -vuotias, n=435
70-79 -vuotias, n=285

KAUPUNGIN KOKO
Pääkaupunkiseutu, n=504

Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=324
30-150 000 as. kaupunki, n=762

10- 30 000 as. kaupunki, n=392
Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=380

En osaa sanoa, n=56

Kyllä En

AIOTKO OTTAA UUTTA LAINAA TAI LUOTTOA SEURAAVAN 12 
KUUKAUDEN AIKANA?
KAIKKI VASTAAJAT (%) 
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AIOTKO OTTAA UUTTA LAINAA TAI LUOTTOA SEURAAVAN 
12 KUUKAUDEN AIKANA? 
KAIKKI VASTAAJAT (%) 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Asuntolaina

Kulutusluotto pankista (esim. auto-, kodinkone-,
lomamatka-, sisustus-, remonttilaina)

Opintolaina

Osamaksuluotto (ei pankin myöntämä)

Sijoituslaina

Pikaluotto/Pikavippi eli lyhytaikainen kuten esim.
tekstiviestillä otettu luotto

Jotain muuta luottoa, mitä?

En aio ottaa lainaa seuraavan 12 kuukauden aikana

Kaikki vastaajat, n=291
Mies, n=154
Nainen, n=137

MITÄ SEURAAVISTA LAINOISTA TAI LUOTOISTA AIOT OTTAA 
SEURAAVAN 12 KUUKAUDEN AIKANA?
AIKOO OTTAA LAINAA SEURAAVAN 12 KK AIKANA (%) 
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Asuntolainaa

AIOTKO OTTAA UUTTA LAINAA TAI LUOTTOA SEURAAVAN 
12 KUUKAUDEN AIKANA? 
KAIKKI VASTAAJAT (%) 
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Opintolainaa
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Kulutusluottoa pankista

AIOTKO OTTAA UUTTA LAINAA TAI LUOTTOA SEURAAVAN 
12 KUUKAUDEN AIKANA? 
KAIKKI VASTAAJAT (%) 
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Muuta kulutus- tai sijoitusluottoa *) Sijoituslaina…
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41%
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Kaikki vastaajat, n=182
SUKUPUOLI
Mies, n=98

Nainen, n=84
IKÄRYHMÄ

15-29 -vuotias, n=65
30-39 -vuotias, n=45
40-49 -vuotias, n=35
50-59 -vuotias, n=23
60-69 -vuotias, n=10

70-79 -vuotias, n=3
KAUPUNGIN KOKO

Pääkaupunkiseutu, n=43
Yli 150 000 asukkaan kaupunki, n=24

30-150 000 as. kaupunki, n=52
10- 30 000 as. kaupunki, n=21

Alle 10 000 as. haja-asutusalue, n=27

Kyllä En

AIOTKO OTTAA LAINAASI KORKOKATON, JOLLA VOIT SUOJAUTUA 
ETTÄ LAINASI KORKO EI NOUSE YLI SOVITUN RAJAN?
AIKOO OTTAA LAINAA SEURAAVAN 12 KK AIKANA (%)
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20%
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35%
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Yhdestä

Yhdestä tai kahdesta

Kahdesta

Kahdesta tai kolmesta

Kolmesta

Muu vastaus, mikä?

Kaikki vastaajat, n=182
Mies, n=98
Nainen, n=84

KUINKA MONESTA PANKISTA AIOT OTTAA TARJOUKSEN 
LAINAASI?
AIKOO OTTAA LAINAA SEURAAVAN 12 KK AIKANA (%) 



JOS OLISIT OTTAMASSA ASUNTOLAINAA, MITEN OTTAISIT ENSIMMÄI-
SEN KERRAN YHTEYTTÄ PANKKIIN HAKIESSASI ASUNTOLAINAA
AIKOO OTTAA LAINAA SEURAAVAN 12 KK AIKANA (%) 
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Kevät 2011 Kevät 2012 Kevät 2013 Kevät 2014 Kevät 2015 Kevät 2017 Kevät 2019 Kevät 2021 Kevät 2023

Ei osaa sanoa *) ei  vaihtoehto 2023
Lähettäisi sähköpostiviestin tutulle henkilölle pankkiin
Soittaisi pankkiin
Kävisi pankin konttorissa
Jättäisi yhteydenottopyynnön verkkopankin tai pankin avoimien nettisivujen kautta
Jättäisi lainahakemuksen verkkopankin kautta

*) KYSYTTY MULTI 2011 – 2021
SKAALATTU ASTEIKKO 100%



TALOUDEN RISKITEKJÄT
- UHKAAVATKO RISKIT OMAA TALOUTTA? 
- MITKÄ RISKIT?
- RISKEIHIN VARAUTUMINEN
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Kokee joidenkin riskien uhkaavan

KOKEE RISKIEN UHKAAVAN OMAA TALOUDELLISTA 
TILANNETTA?
VUOSIVERTAILU KAIKKI VASTAAJAT (%) 



39%

26%

22%

15%

11%

4%

28%

32%

25%

24%

14%

13%

4%

31%

46%

27%

20%

15%

9%

4%

26%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Omien tai oman talouden tulojen lasku (kuten esim.
sairastumisesta, työkyvyttömyydestä avioerosta tai

lähiomaisen hoivasta/kuolemasta, eläkkeelle siirtymisestä…

Työttömyys

Säästöjen tai sijoitusten arvon lasku

Asunnon arvon lasku

Lomautukset

Jokin muu asia, mikä?

En koe minkään uhkaavan omaa taloudellista tilannettani

Kaikki vastaajat, n=2522
Mies, n=1258
Nainen, n=1264

VALITSE LISTALTA NE, JOTKA MAHDOLLISESTI UHKAAVAT OMAA 
TALOUDELLISTA TILANNETTASI?
KAIKKI VASTAAJAT (%) 

Muu. Mikä?
Maailmantilanne 21 mainintaa
Elämäntilanteen muutos 19 mainintaa
Hintojen/Elinkustannusten nousu 16 mainintaa
Odottamattomat menot 14 mainintaa
Inflaatio 13 mainintaa
Korkojen nousu 4 mainintaa
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avioero/eläkkeelle siirt./lähiom. hoiva/kuolema)
Säästöjen tai sijoitusten arvon lasku

Asunnon arvon lasku

VALITSE LISTALTA NE, JOTKA MAHDOLLISESTI 
UHKAAVAT OMAA TALOUDELLISTA TILANNETTASI?
VUOSIVERTAILU KAIKKI VASTAAJAT (%) 

23% 22% 21% 19% 22% 24% 26%
21% 19% 21%

26%

16% 15% 12% 9% 12% 15% 14%
9% 9%

15%
11%

0%

20%

40%

60%

Kevät 2009 Kevät 2010 Kevät 2011 Kevät 2012 Kevät 2013 Kevät 2014 Kevät 2015 Kevät 2017 Kevät 2019 Kevät 2021 Kevät 2023

Työttömyys
Lomautukset



33%
5%

4%
3%

2%
2%

1%
1%
0%
0%
0%

32%
0%

4%
12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Säästämällä/Yrittämällä säästää/Puskuri
Hajautus

Yritän vähentää menoja
Sijoitukset

Vakuutus
Työtulot/Työttömyyskassa/Eläke

Säästötili
Myymällä omaisuutta

Koulutus
Ottamalla lainaa

Korkokatto
Huonosti/En ole varautunut

Hyvin
Muu
EOS

Kaikki vastaajat, n=1807

MITEN OLET VARAUTUNUT NÄIHIN OMAA TALOUTTASI KOSKEVIIN 
MAHDOLLISIIN RISKEIHIN?
KOKEE ETTÄ TALOUTTA UHKAA RISKEJÄ (%) 
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